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Unione Montana Alto Monferrato 
Aleramico 

PROVINCIA DI  AL 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

N.10 DEL 30/11/2021 
 

OGGETTO: 

Nomina del Presidente e della Giunta dell'Unione Montana Alto 
Monferrato Aleramico "A.M.A." in seguito al rinnovo 
dell'Amministrazione Comunale di Terzo.           

 
L’anno duemilaventuno addì trenta del mese di novembre alle ore venti e minuti trenta in 
video conferenza attraverso la piattaforma googlemeet, vennero per oggi convocati i 
componenti di questo Consiglio. 
Fatto l’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. VALLEGRA ROBERTO BISTAGNO  Sì 

2. ASSANDRI MARCO PONZONE Sì 

3. BALDOVINO CAMILLO PIETRO BISTAGNO  Sì 

4. BORGATTA FEDERICA TERZO Sì 

5. LEVO ANSELMO CARLO CASTELLETTO D’ERRO Sì 

6. SOLFERINI MAURIZIO TERZO Sì 

7. TAGLIAFICO MASSIMO CASTELLETTO D’ERRO  Sì 

8. TORIO PASQUALE      PONZONE     Sì    

9. GALEAZZO PIERCARLO 

ERNESTO      
CASTELLETTO D’ERRO Sì 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 0 

 
Partecipa il Dott. Casagrande Alessandro, Segretario dell’Unione Montana, il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. VALLEGRA ROBERTO, Presidente 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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DELIBERAZIONE C.U. N. 10 DEL 30/11/2021 
OGGETTO: Nomina del Presidente e della Giunta dell'Unione Montana Alto Monferrato 
Aleramico "A.M.A." in seguito al rinnovo dell'Amministrazione Comunale di 
Terzo.           
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE MONTANA 
 

VISTA E RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 9 in data odierna, dichiarata 
immediatamente eseguibile e che in questa sede si intende integralmente riportata, con la quale 
quest’Organo ha provveduto alla convalida dei rappresentanti dei comuni aderenti all’Unione 
Montana Alto Monferrato Aleramico in seno al Consiglio della stessa in seguito al rinnovo 
dell’Amministrazione Comunale di Terzo e dimissioni del consigliere Riccardo Blengio; 
 
DATO ATTO che, a seguito della convalida effettuata con il provvedimento soprarichiamato, il 
Consiglio dell’Unione risulta così composto dai signori : 
  
VALLEGRA ROBERTO - COMUNE DI BISTAGNO 
ASSANDRI MARCO - COMUNE DI PONZONE 
BALDOVINO CAMILLO PIETRO - COMUNE DI BISTAGNO 
BORGATTA FEDERICA  - COMUNE DI TERZO 
LEVO ANSELMO CARLO - COMUNE DI CASTELLETTO D’ERRO 
SOLFERINI MAURIZIO - COMUNE DI TERZO 
TAGLIAFICO MASSIMO - COMUNE DI CASTELLETTO D’ERRO 
TORIO PASQUALE - COMUNE DI PONZONE 
GALEAZZO PIERCARLO ERNESTO - COMUNE DI CASTELLETTO D’ERRO 
 
RICHIAMATO l’articolo 17 dello statuto dell’Unione: 
‘5. La Giunta rimane in carica 30 mesi dalla data della sua elezione. La perdita dello status di 
componente dell’Organo esecutivo dei Comuni fondatori comporta la decadenza dalla carica di 
assessore dell’Unione; in tal caso il Consiglio dell’Unione provvede, su proposta del Presidente, 
alla nomina del nuovo assessore nel corso della prima seduta utile. 
 
CONSIDERATA l’imminente scadenza dalla carica di Presidente e vista l’opportunità in questa 
seduta di eleggere i nuovi membri della Giunta; 
 
RILEVATO che è emersa la volontà comune di rieleggere Presidente della stessa il Sindaco del 
Comune di Bistagno  sig. Vallegra Roberto  e quali componenti della Giunta i Sindaci dei 
Comuni di Castelletto D’Erro , Terzo e Assessore di Ponzone sig.ri Levo Anselmo Carlo, 
Solferini Maurizio e Assandri Marco; 
 
 
ACQUISITO il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento espresso dal 
Segretario  ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m.i.:  
 
Con voti : 8 favorevoli e 1 astenuto (Galeazzo), resi nei modi e nelle forme previste; 
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DELIBERA 
 
Di approvare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento. 
 
Di eleggere Presidente dell’Unione Montana Alto Monferrato Aleramico il Sindaco del Comune 
di Bistagno  sig. Vallegra Roberto; 
 
Di eleggere quali componenti della Giunta, udito il Presidente proponente, i Signori: 
Levo Anselmo Carlo, Sindaco del Comune di Castelletto D’Erro,    
Solferini Maurizio, Sindaco del Comune di Terzo,  
Assandri Marco, Assessore del Comune di Ponzone, 
 
Di dare atto che Vicepresidente designato dal Presidente è il Sig. Levo Anselmo Carlo, Sindaco 
del Comune di Castelletto D’Erro con deleghe relative alla viabilità e valorizzazione del territorio; 
 
Di dare altresì atto che all’assessore Assandri Marco rimane la delega per l’esercizio da parte 
dell’Unione delle specifiche competenze di tutela e promozione della montagna in attuazione 
delle disposizioni di cui all'articolo 44, comma secondo, della Costituzione e della normativa in 
favore dei territori montani; 
 
Di delegare in materia di sanità e trasporti locali il Sindaco di Terzo Maurizio Solferini; 
 
Di precisare che le deleghe non distribuite agli Assessori rimangono in capo al Presidente; 
 
Di dichiarare, stante l'urgenza di provvedere con voti unanimi favorevoli, il presente 
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del 
D.Lgs.18/08/2000 n. 267 e s.m.i.  
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Letto, confermato e sottoscritto. 
Il Presidente        Il Segretario  
f.toRoberto Vallegra       f.toCasagrande dott. Alessandro 
 
 

 
  
 

Visto di regolarità tecnica, ai sensi dell’Art. 3 del decreto legge n 174 del 10/10/2012, 
convertito in legge n 213 del 07/12/2012 
 
Ponzone, lì 30/11/2021 
 

Il Segretario 
F.to:Casagrande dott. Alessandro  

 

 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

N° registro pubblicazioni:.       
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico dell’Unione Montana Alto 
Monferrato Aleramico per 15 giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 

Ponzone, lì 07/12/2021 Il Responsabile del Servizio 
F.toMonti dott.ssa Federica 
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Casagrande Alessandro 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 30-nov-2021 
 

Dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, comma 4° del D.Lgs 267/2000) 
 

 
Ponzone, lì 30-nov-2021 Il Segretario 

Casagrande dott. Alessandro 
 

 
 


